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REGIONE PIEMONTE      PROVINCIA DI ALESSANDRIA 

 

    COMUNE DI SOLERO 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
           

NUMERO 28 

 
OGGETTO:  Indirizzi per la nomina, designazione e revoca da parte del Sindaco e per la 

decadenza dei rappresentanti del comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni. 
Approvazione           

 
L’anno duemiladiciannove addì sei del mese di giugno alle ore ventuno e minuti zero nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei 

Signori: 

Cognome e Nome Presente 

  

1. ERCOLE GIOVANNI - Sindaco Sì 

2. BRUNO ROBERTO - Consigliere Sì 

3. TONIATO ANDREA - Consigliere Sì 

4. DAZIANO GIANDOMENICA - Consigliere Sì 

5. PENNO FRANCESCO - Consigliere Sì 

6. CERRUTI LAURA - Consigliere Sì 

7. MONDO PIERFRANCO - Consigliere Sì 

8. ROSSI ORIETTA - Consigliere Sì 

9. STIVILLA GRAZIELLA - Consigliere Sì 

10. LAI MASSIMO - Consigliere Sì 

11. CASTELLI ANDREA STEFANO - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 0 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Dott.ssa MARRAVICINI Stefania il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor ERCOLE GIOVANNI nella sua qualità di Sindaco 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



Parere di regolarità tecnica ex art.49 1° 
comma del D. Lgs. n.267/2000 e s.m.i.: 

Favorevole 

Firma: 

Il Segretario Comunale 

F.to Dott.ssa Stefania Marravicini 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso che il giorno 26 maggio 2019 si è svolta la consultazione elettorale per il rinnovo del 
Consiglio Comunale e per l'elezione del Sindaco; 
 
Richiamati 

 la propria precedente deliberazione n. 26 in data odierna relativa alla convalida degli eletti alla 
carica di Sindaco e di Consiglieri Comunali; 

 l’art. 50, c. 8, TUEL ai sensi del quale occorre definire gli indirizzi sulla base dei quali il Sindaco 
possa provvedere alla nomina, alla designazione e alla revoca dei rappresentanti del Comune 
presso enti, aziende ed istituzioni; 

 inoltre l’art. 50, c. 9 TUEL che indica i tempi per procedere alle suddette nomine e 
designazioni; 

 
Visti 

 l’art. 42, c. 2, lett. m), TUEL ai sensi del quale il Consiglio ha competenza in ordine alla 
definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del Comune 
presso Enti, Aziende ed Istituzioni, nonché la nomina dei rappresentanti del Consiglio presso 
Enti, Aziende ed Istituzioni; 

 l'art. 64, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000, che prevede testualmente: “Il coniuge, gli 
ascendenti, i discendenti, i parenti ed affini entro il terzo grado, del Sindaco o del Presidente 
della Giunta Provinciale, non possono far parte della rispettiva Giunta né essere nominati 
rappresentanti del Comune e della Provincia”;  

 
Ritenuto di provvedere in merito per gli adempimenti successivi ai sensi di legge; 
 
Richiamato lo Statuto comunale; 
 
Atteso che, oltre che gli indirizzi per la nomina e designazioni, devono essere previsti anche quelli 
per la revoca; 
 
Esaminati gli indirizzi cui il Sindaco deve attenersi per nomina, la designazione e la revoca di 
rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni come riportati nell’All. A, parte 
integrante e sostanziale della presente; 
 
Udita la relazione del Sindaco che illustra la proposta per la determinazione degli indirizzi per 
nomine, designazioni e revoche; 
 
Visto il parere favorevole di regolarità tecnica reso dal Segretario comunale ex artt. 49 e 147 bis 
TUEL; 
 
Con voti favorevoli 11 su n. 11 consiglieri presenti e votanti 
 
 
 



D E L I B E R A 
 
1) di richiamare le premesse quali parti integranti e sostanziali della presente; 

 
2) di approvare gli indirizzi cui il Sindaco deve attenersi per la nomina, la designazione e la revoca 

dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istituzioni come di seguito riportato: 
 
A) Per la nomina e designazione 
Competenza tecnica o amministrativa del rappresentante del Comune, valutata in relazione 
all’attività svolta dall’Ente, Azienda o Istituzione in seno a cui è prevista la rappresentanza e 
scaturente da: 
 titolo di studio 
 professione esercitata 
 esperienze derivanti dall’avere ricoperto cariche in Enti, Aziende od Istituzioni sia pubbliche 

che private; 
 partecipazione lavorativa in settori di attività analoghi a quelli dell’Ente in cui si andrà ad 

operare. 
 
B) Per la revoca 
 Quando non intervengono a n. 3 sedute consecutive degli organi collegiali di cui fanno 

parte senza giustificato motivo;  
 Quando venga a mancare uno dei requisiti richiesti per la carica di Consigliere Comunale. 

 
Dopodiché 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Con voti favorevoli n. 11 su n. 11 presenti e votanti, resi per alzata di mano 

 
DICHIARA 

 
il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, D. Lgs. n. 
267/2000 e s.m.i. 



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 
IL SINDACO 

F.to ERCOLE GIOVANNI 

____________________________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott.ssa MARRAVICINI Stefania 

__________________________________ 

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

STEFANIA MARRAVICINI 

____________________ 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
(art.124, c.1, D.Lgvo 18.08.2000, n.267) 

 

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata il giorno 18/06/2019 nel sito informatico 

istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art.32, comma 1, della legge 18 giugno 

2009, n.69) per rimanervi per quindici giorni consecutivi. 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

         F.to Dott.ssa Stefania Marravicini 

                 __________________________ 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

Visti gli atti d’Ufficio si attesta che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 

__________________ decorsi dieci giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art. 134, comma 3, del 

Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n.267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti 

locali. 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                               Dott.ssa Stefania Marravicini   

                 __________________________ 

 

 


